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Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

Kurum tarafından Anayasamn 98'inci ve TBMM içtüzüğünün 96'ncı ve 99'ııncu ma

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.
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Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basında yer alan bilgide; “Kocaeli Büyükşehir Belediyesi'nin 1.146.621.395,50 TL

değerindeki iş makinelerinin finansal maliyetler dahil belediyemize maliyeti 1.719.084.380,46

TL dir. Aym makineler 24 ay boyunca 1.621.251.000 TL bedelle kiralaması, kamu

kaynaklarımn etkin kullammım sorgulatan bir karar gibi görünüyor. İki yıl süre ile aylık
67.548.000 TL kira ödemesi yerine, belediyenin iki yıl süreli aylık 71.628.515,85 TL kredi

ödeyerek bu makineleri satın alması, uzun vadede belediyeye ve halkına büyük kazançlar

sağlayabilir. Bu durum, sadece ekonomik değil, aym zamanda stratejik bir tercih olarak kamu

malınm korunması açısından daha etkili bir seçenek olarak öne çıkıyor. Uzun Vadede Daha

Yüksek Maliyet: Belediyenin kiralama süresi boyunca ödeyeceği toplam kira bedeli

1.621.251.000 TL. Satın alma opsiyonunda ise toplam maliyet faizlerle birlikte

1.719.084.380,46 TL olacaktır. Ancak satın almamn getirdiği kalıcı faydalar dikkate

alındığında, bu fark uzun vadede daha avantajlı hale gelmektedir. Makinelerin Sahipliği

Kazamimıyor: Kiralama süresinin sonunda makineler belediyenin mülkiyetine geçmediği için,
bu makineler tekrar kiralanmak zorunda kalınacak. Bu da sürekli bir mali yük anlamma geliyor.

Oysa satın alma yöntemi ile makineler belediyenin mülkü olacak ve uzun yıllar boyımca

herhangi bir kira ödemesi olmadan kullamlabilecek. Her Yıl Artan Kiralama Maliyetleri:

Kiralama yoluyla her yıl düzenli artış gösteren kira bedelleri, bütçede sürekli bir yük yaratıyor.

Kiralama yerine satm alma seçeneği tercih edildiğinde, bu yükten kurtulmak ve bütçeyi daha

etkili kullanmak mümkün hale gelecektir.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basında yer alan iddialar doğru mudur?

2) Kocaeli Büyükşehir Belediyesi sürekli ihtiyaç duyduğu iş makinelerini satm ahn^.yerme ,
kiralamasımn sebebi nedir? ' ■,
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3) Uzun vadede kiralama işleminin Kocaeli’nin bütçesine büyük zarar verdiği göz önünde
bulvmdurularak bu yanlış uygulamanı son bulması ve' iş makinelerinin satın alınmasına
yönelik Bakanlık olarak ne yapmayı planlıyorsunuz?

4) Kocaeli Büyükşehir Belediyesi iş makinesi kiralarken hangi kriterleri göz önünde
bulunduruyor?

5) Son 5 yılda Kocaeli Büyükşehir Belediyesi iş makinesi kiralamak için kaç para harcamıştır?


